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VERKSAMHETSOMRÅDE DRICKS- OCH SPILLVATTEN HELGÖ 

 

 

 

FÖRSLAG TILL BESLUT 

Ekerövattens styrelse föreslår kommunfullmäktige  
 

att fastställa verksamhetsområde för drickvatten och spillvatten enligt 
föreslaget kartmaterial i bilaga 1. 

 

 

SAMMANFATTNING 

Verksamhetsområde är det geografiska område där kommunen har beslutat 
att allmän kommunal vatten- och avloppsförsörjning ska finnas. 
 
Roslagsvatten sköter vatten- och avloppsförsörjning inom 
verksamhetsområdet. 
 
Kommunfullmäktige beslutar om inrättande av verksamhetsområde.  
 
Detta ärende fastslår nytt verksamhetsområde för dricksvatten på Helgö. Östra 
Helgö har sedan tidigare verksamhetsområde för dricks- och spillvatten. 
 
Förslaget är i linje med Ekerö kommuns VA-plan. 

 

Inom verksamhetsområdet har Roslagsvatten skyldighet att leverera 
bestlutade vattentjänster till samtliga fastigheter.  
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ÄRENDET 

Kommunen ska enligt lag (2006:412) om allmänna vattentjänster med hänsyn 
till skyddet för människors hälsa eller miljö ordna vatten- och 
avloppsförsörjning i ett större sammanhang för en viss befintlig eller blivande 
bebyggelse.  

 
 
Ekerövatten AB behöver utöka sitt verksamhetsområde på Helgö för 
dricksvatten och spillvatten. Detta i samband med att nya delområden blir 
färdigställda och möjliga att ansluta till allmänt vatten och avlopp. Nuvarande 
verksamhetsområde täcker inte de områden som nu till hösten kan tas i drift. 
Samtidigt ska vi kunna fakturera anläggningsavgifter. 

 

Vi har påbörjat arbeten i alla de återstående områdena på Helgö som ska vara 
klara till sommaren 2016. Arbetet har kommit olika långt i dessa områden där 
etapp 2.1, som innefattar Fornborgen och Bona, är klara för driftsättning i 
okt/nov-14 till etapp 2.2 och 3, områden som Helgö bol, Kaggens täppa, 
Bockholmesund och östra Slottshagen där produktionen startar i höst.  

 

Av denna anledning kan vi nu utöka vårt verksamhetsområde med alla 
återstående områden enligt bilaga ”Verksamhetsområde Helgö, Ekerö 
kommun” dat. 2014-09-16.  

 

Helgöprojektet är inne i en produktionsintensiv slutfas. Denna slutfas är också 
kostnadstung vilket gör att det är viktigt att vi får möjligheten att fakturera 
anläggningsavgifterna allt eftersom vi färdigställer kvarstående områden och 
är då beroende av det nya verksamhetsområdet. 

 

De närmaste områdena att färdigställas är: 

Etapp 2.1  okt-14 

Etapp 2.2  våren-16 

Etapp 3  våren-16 

 
Fastighetsägare har inom verksamhetsområdet rätt till beslutade 
vattentjänster, men även en skyldighet att betala anläggnings- och 
brukningsavgift för vattentjänsterna.  
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Kommunens rätt att ta ut avgift regleras i Lagen om allmänna vattentjänster 
(2006:412), även kallad vattentjänstlagen. Avgiftsnivåerna regleras i 
kommunens VA-taxa. 

 
 
 

 
 
 
I detta ärende fastslås verksamhetsområdet för dricksvatten och spillvatten i 
enlighet med:  
 

 Detaljkarta förslag till nytt verksamhetsområde dricksvatten och 
spillvatten Helgö. 

 
 
 
 
 
 
BILAGOR 

Bilaga 1: Detaljkarta förslag till nytt verksamhetsområde dricksvatten och 
spillvatten Helgö. 

Bilaga 2: Orienteringskarta 

 

 

 

 

Mikael Medelberg 

VD i Roslagsvatten AB och Ekerövatten AB 
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